



# Вестникът на Община Горна Оряховица



Месечно издание на Община Горна Оряховица

Год. II, бр. 4, (11) 2015

**Община Горна Оряховица**  
Център за информационно и административно обслужване и други услуги на граждане ЦИАОДУГТ  
Работно време: 08.00 ч. - 17.00 ч.  
Тел.: 0618 / 6 05 01  
ЕСГРАОН - 0618 / 6 00 67

**ENERGO-PRO**  
Денонощен телефон за връзка на цената на един градски разговор  
0700 1 61 61  
e-mail: service@energo-pro.bg

**Община Горна Оряховица**  
Дирекция "Местни данъци и такси"  
Работно време: понеделник - петък  
08.00 ч. - 17.00 ч.  
13.30 ч. - 15.00 ч.  
16.00 ч. - 17.30 ч. Тел.: 0618 / 6 00 90

**"ВИКОВЦИ" - Район Горна Оряховица**  
гр. Горна Оряховица 5100  
ул. "Панайот Цвайков" 97  
тел. 0618 / 6 08 60  
e-mail: raion\_go@vik-vl.com

**"ТИТАН - КЛИНЪР" ООД**  
гр. Горна Оряховица 5100  
ул. "Иван Момчилов" №1  
тел. 0618 / 2 10 80

## Махат изоставените автомобили от улиците на Горна Оряховица

Започва премахването на излезли от употреба МПС от улиците в Горна Оряховица. С тази дейност ще бъде ангажирана фирма „Максима 2008“ ЕООД, с която Община Горна Оряховица има сключен договор от края на март. Софийската фирма има площадка за разделно събиране и оползотворяване на отпадъци от МПС в Полукраище. Собствениците на стари и излезли от употреба автомобили, могат да ги закарат на тази площадка, която се намира в бившия арматурен двор в селото.

Принудително ще бъдат премахнати стари МПС-та, изоставени



на общински терени - улици, тротоари, площадки, зелени площи и др. За тази цел комисия, назначена

от кмета на Общината, ще провери и опише старите автомобили, след което собствениците им

ще бъдат уведомени списочно-предписане, за да ги премахнат доброволно. Според общинската На-

редбата за управление на отпадъците те ще имат 14 дни на разположение да направят това. В противен случай, след изготвяне на констативен протокол за техническото състояние на автомобила, кметът на Общината ще издаде заповед за принудително премахване. Заповедта ще бъде вървена както на собственика, така и на фирмата изпълнителя, която ще премести автомобила на площадката в Полукраище. В случай, че собственикът желае да си вземе колата от там, може да го направи в рамките на 14 дни. След този срок, автомобилът ще бъде разкомплектован и предаден за рециклиране.

**Празнична програма на Общината за май** ■ на стр. 2

**Спортна зала "Никола Петров" посрещна национален турнир по ИМА и гравлинг** ■ на стр. 3

**На 30 април изтича срокът за плащане с отстъпка на местните данъци и такси** ■ на стр. 2

**ЕКО 2011 - 2015**

Приложение за проектите на Община Горна Оряховица в областта на екологията

## Четири автобуса рекламират Горна Оряховица

Четири автобуса брандирани със „145 години град Горна Оряховица“ пътуват по две междуградски линии. Автобусите на фирма „Надежда“ се движат по линии №10 и №14. Идеята е на Община Горна Оряховица и е част от инициативите по повод 145-та годишнина от обявяването на Горна Оряховица за град.



## Нова индустриална зона се проектира на мястото на бившите поделения

Нова индустриална зона да бъде обособена на мястото на бившите военни поделения в района на Летището предвижда Община Горна Оряховица. През миналата година с решение на Министерски съвет, Министерството на отбраната безвъзмездно прехвърли на Общината правото да стопанисва

имоти частна държавна собственост. Военното ведомство предостави за стопанисване комплекс терени в непосредствена близост до Летището с обща площ 365 дка, застроени с 59 сгради.

Община Горна Оряховица предвижда изграждането на нова индустриална зона. Вече е одобрена промяната на Общия ус-



тройствен план на Горна Оряховица, с която тези терени се включват в строителните граници на града и се променя предназначението им от терен за специални нужди в терен с отреджани за смесена многофункционална зона.

Идеята е теренът да се парцелира на неголеми парцели, които биха мо-

ли да обслужват нуждите на бъдещи инвеститори от малко до средно производство. Терените ще бъдат предназначени за безвредни производствени дейности, складове, търговски и офис помещения. Предвижда се да има подходящи зони за паркиране, както и зелени площи за отдих на работещите там.

# В първите години след Освобождението Горна Оряховица бърза да се модернизира

След дългоочакваното Освобождение горнооряховчани се заемат с амбициозната задача да променят ориенталския облик на своя град. Още през първите години се оформят водещите сферични институции. Съборена е соляна част от централното ядро. На място на старите порутени къщи са построени редица общински сгради, помещаващи окололичното управление, читалището с театрален салон и библиотеката. Създадени са градски мирови съд и първата пощенска станция в града. Хотел „Централ“ е първият в града, разполагащи с кафене, ресторант, питейно-родавница и собствени фитоми. Предлаганото удобство за гостите на града бързо измества ориенталските хаюве и гостоприемни. Благодарение на факта, че първият фотограф



Парк Градска градина

Иванчо Захариев се осмелява да изнесе своята техника извън ателието, през 90-те години се появяват първите пощенски картички на Горна Оряховица. Панорамните снимки открояват на фона на съществуещи къщи петте църкви – символите на столицата на околните махали.

До края на века са изградени градска баня, околничка болница и парк „Градска градина“ с питейно-родавница, дансинг и шадрабан с керамични скулптури. От гледна точка на монументалното строителство

„Александровски мост“ в чест на Освобождението и новия български княз Освен барелеф на Александър Бабенцев



Фабрика „Бабенец“

още през 1880 г. на р. Янтра между Горна Оряховица и Темниско е построен паметникът мемориал

украсен скаменна скулптура на лъв, стъпкващ с предните си лапи змия. През същия период признателните горнооряховчани полагаат основния камък и издигат пиедестал за паметника на местния предводител на Априлското въстание Георги Измирлиев на същото място, където е обесен през 1876 г.

Сред традиционните занаятни най-силни

позиции запазва „залаханджияството“ – отелажане,

търговия, клане на добитък и производство на месни продукти. Горнооряховските джамбазии и касани запазват търговската си слава още дълго време, а техният специализиран Сър Лазар продължава да привлича клиенти от цялата страна. Все пак градът не остава чужд на европейските тенденции, бърно навлизаш в младото българско отечество. В Горна Оряховица отбавят брати дбе содолимонадени, дбе циглени, пет тютюневи, една спиртна и една бонбонена фабрика, а през 1890 г. е изградена и бирена фабрика „Бабенец“. С множеството джюкяни и работилници улица „Темнишка“ се оформя като търговското сърце на града. Тук се появяват и първите сбуетажни къщи, даващи модерен облик на устремения към новия век град.



Хотел „Централ“



## ПРАЗНИК НА ГРАД ГОРНА ОРЯХОВИЦА 29 МАЙ (петък)

10.00 ч. Зала 1 на Общинската Тържествена сесия на Общински съвет  
10.40 ч. Пл. „Георги Измирлиев“ Ритуал по издигане на знамето на Горна Оряховица  
Представяне на удостоените със звания и награди по случай Празника  
11.10 ч. Пл. „Георги Измирлиев“ Концерт на 17варейски представителен духов оркестър  
11.30 ч. Младежки дом Откриване на XVI Международен пленер „Живописатирата 2015“  
17.30 ч. Пл. „Георги Измирлиев“ Детско веселие с артистите на Театър „Пан“ - гр. София  
19.00 ч. Пл. „Георги Измирлиев“ Поздравителен концерт с участието на Вокален състав „Нова музика“, Deep Zone Project и Васил Найденов  
Празнични илюминации

## ПРАЗНИК НА ГОРНООРЯХОВСКИЯ СУДЖУК 30 МАЙ (събота)

10.30 ч. Исторически музей Откриване на експозицията „Горнооряховски суджук“  
12.30 ч. Парк „Градска градина“ Официално откриване на Празника на горнооряховския суджук. Празнична програма на самодейни състави от община Горна Оряховица и гости. Културни игри, викторини, суджукарско надиграване, награди  
18.00 ч. Парк „Градска градина“ Кулинарно шоу с участието на известния български кулинар Иван Звездев  
19.00 ч. Парк „Градска градина“ Концерт на фолклорния изпълнител Николай Славев  
21.00 ч. Парк „Градска градина“ Пресъздаване на нестинарски танци  
31 МАЙ (неделя)  
11.00 ч. Парк „Градска градина“ Програма на самодейни състави от община Горна Оряховица и гости. Кулинарни игри, състезания и награди с водещ Димитър Рачков  
15.30 ч. Парк „Градска градина“ Концерт на Формация „Илиев“ със специално участие на Илия Илиев  
20.00 ч. Парк „Градска градина“ Концерт на фолклорните изпълнители Поли Паскова, Христо Косачици и ансамбъл „Чинари“  
Празнични илюминации

# С комедията „Нашенци“ в Драганово започнаха Пролетните дни на културата



С премиера на комедията „Нашенци“ по Чудомир в Драганово бяха открити XXVII Пролетни дни на културата. Постановката е дело на Драматичния театър при НЧ „Съединение – 1888“ с режисьор Кирил Ангелов. На Пролетните празници в Драганово гостува МТ „Алтернатива“ при НЧ „Напредък 1869“. Младите актьори представиха спектакъла със забавни детски игри „Клоунада“. С концерт „Родна песен нас навек ни свързва“, Мъжката вокална група при НЧ „Съединение – 1888“ отбеляза 40-та годишнина от създаването си. Гости на Драганово бяха и театралите при НЧ „Христо Козлеу-1873“ – Дола Оряховица. Актьорите се представиха с комедията „Кривоизбраната цивилизация“ от Добри Войничков.

В рамките на Пролетните празници бе открита изложба на художника проф. Иван Бочев. С празничен концерт една година от създаването си чества от създаването си чества от създаването си чества

Пролетните дни на културата завършиха с общоселски празник, организиран от английската Асоциация „В подкрепа на българското общество“, Кметство Драганово и НЧ „Съединение – 1888“.

Пролетните дни на културата завършиха с общоселски празник, организиран от английската Асоциация „В подкрепа на българското общество“, Кметство Драганово и НЧ „Съединение – 1888“.

Пролетните дни на културата завършиха с общоселски празник, организиран от английската Асоциация „В подкрепа на българското общество“, Кметство Драганово и НЧ „Съединение – 1888“.



Изложба на писани яйца и козунаци подредиха в НЧ „Заря 1900“ – Стрелец. Всички експонати са дело на самодейки от читалището. Особен интерес предизвикват писаните яйца, изработени с различни техники – от традиционните до актуалния декоративизъм. Изложбата се организира от настоятелството на НЧ „Заря 1900“.

## „Фолклорна трапеза“ гостува в Писарево



Екипът на „Фолклорна трапеза“ гостува в Пенсионерски клуб „Янтра 96“ в село Писарево. Срещните домакини показва как се приготвят дърпан банани, яхния с праз, агнешко месо със зелен лук, яйца с лук на фурна, пилешко месо с булгур, джуркана коприва и местният специалитет горнооряховско гърне. Предаването ще се излъчи първата и втората седмична на май по 24 кабелни телевизии в страната и по интернет-телевизията „Еврофолк ТВ“.

„Вестникът на Община Горна Оряховица“ се издава от Община Горна Оряховица и се разпространява безплатно.

**Г. Оряховица, пл. „Георги Измирлиев“ № 5**  
тел. 0618 60501, факс 0618 60203  
email: [obshchina@g-oryahovica.org](mailto:obshchina@g-oryahovica.org);  
<http://www.g-oryahovica.org>

# На 30 април изтича срокът за плащане с отстъпка на местните данъци и такси

30 април е крайният срок за плащане с 5 % отстъпка на данъка върху недвижимите имоти и таксата библиотечна, както и на данъка върху превозните средства за цялата текуща година. В края на месеца изтича и срокът за внасяне на окончателния годишен (паментен) данък за второто тримесечие на текущата година.

От дирекция „Местни данъци и такси“ напомнят на данъкоплатците, че проверката на задълженията по електронен път се извършва по Единен граждански номер (ЕГН), личен номер на чужденец (ЛНЧ) или единен идентификационен код (ЕИК) и персонален ПИН код. Задължените лица ще получават персоналните си ПИН кодове от тизе №1 в парничния салон на приходната дирекция. Това става лично след представяне на лична карта за физическите

лица и лично след представяне на лична карта от представляващия - за юридическите лица. Справки за задължения могат да се правят и на място в дирекцията.

## Продължава и принудителното събиране на просрочените публични задължения към Общината

Продължава и събирането по принудителен начин на просрочените публични задължения към общината.

От данъчната дирекция препоръчват на всички, които са просрочили плащанията на задълженията си, да сторят това доброволно, тъй като действията по принудително събиране на задълженията вземането с разходи, които се събират от частния съдебен изпълнител.

Минималният размер

на таксите на частния съдебен изпълнител съгласно Тарифата за таксите и разходите към Закона за частните съдебни изпълнители (ТТРЗЧСИ) са 24 лв. за об-

разуване на изпълнителното дело; 12 лв. за изпращане по пощата на покана за доброволно изпълнение; 6 лв. за всяка справка на имущество в длъжника; пропорционална такса по м.26 от ТТРЗЧСИ върху събраната сума (минимум 12 лв.).

След образуване на изпълнителното дело, държавата в лицето на Националната агенция за приходи винаги се счита за присъединен привлечен взискател.

# Започна ремонт на тротоара по улица „Васил Априлов“



Започна ремонт на тротоара по ул. „Васил Априлов“. Реконструкцията обхваща участък от пресечката с ул. „Патриарх Евтимий“ до входа на парк „Детски кът“. По време на ремонтния период на 13 дървета, намиращи се пред ОУ „Св.св. Кирил

и Методи“, тъй като корените им са надигнали по-големи от тротоара и бордюровете. На тяхно място ще бъдат засадени нови дървчета, подходящи за градски условия. Засаждането ще бъде съобразено с изискванията на Наредбата за изграждане, стопанисване, контрол и

опазване на зелената система на територията на Общината.

След приключване на ремонта на тротоара, участъкът от ул. „Васил Априлов“ от пресечката с ул. „Патриарх Евтимий“ до входа на парк „Детски кът“ ще бъде изцяло асфалтиран.

# ПУБЛИЧНИ ПРОЯВИ В ДУХОВНАТА СФЕРА В ГОРНА ОРЯХОВИЦА МАЙ 2015 ГОДИНА

- 1, 2, 3 МАЙ** (петък, събота и неделя)  
12.00 ч. Местността Божур поляна *Културно-музикален фестивал „Божур фест“*  
**6 МАЙ** (сряда)  
10.00 ч. Паметен знак на загиналите във войните горнооряховчани *Ден на храбростта:*  
- поднасяне на венци и иветя пред Паметния знак на загиналите във войните горнооряховчани;  
- концерт на Градски духов оркестър Велико Търново  
**7 МАЙ** (четвъртък)  
17.00 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *Откриване на Средношколска борса.*  
„Младите хора в Европа“ – хепънинг по повод Европейската седмица на младежта  
18.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ *Концерт на ВС „Нова музика“ и балет „Калина“*  
**8 МАЙ** (петък)  
10.30 ч. Зала 1 на Общината *IV Културно-образователен форум „Младежи и деца - приемственост и доброволчеството“*  
11.00 ч. Младежки дом *Средношколска борса*  
18.00 ч. Зала 1 на Общината *Концерт на трио „Сопрано“*  
**11 МАЙ** (понеделник)  
11.00 ч. Общинска библиотека „Къщата на охловите“ - *роман от Христо Георгиев.* Представя Рада Пенчева - доктор на литературните науки  
15.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ *Драматичен театър „Сава Огнянов“ представя постановката „Вечери в Антимовския хан“ по Йордан Йовков*  
**12 МАЙ** (вторник)  
10.00 ч. ЦДГ „Ален мак“ *„Обичам моя град“ – забавно-познавателни игри*  
18.00 ч. Младежки дом *25 години модерен балет „Етна“.* Празничен концерт  
19.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ *Театрален колектив „Лобен Гройс“ - София представя постановката „Винчева градина“ по Антон Павлович Чехов*  
**13 МАЙ** (сряда)  
18.00 ч. Зала 1 на Общината *Проекция на документалния филм „Човекът, който се казва Буров“ - I и II част.* ВХОД СВОБОДЕН Специален гост – Станислав Трифонов - режисьор на продукцията  
**15, 16, 17 МАЙ** (петък, събота и неделя)  
16.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ *X юбилей Международен конкурс за изпълнители на популярна песен „Нова музика“ – официално откриване*  
19.30 ч. НЧ „Напредък-1869“ *Празничен концерт - 15 години Формация „Нова музика“*  
**15 МАЙ** (петък)  
16.30 ч. НЧ „Пробуда-1904“ *„Сцени от минало“ – спектакъл от картини, песни и танци с участието на ЦДГ „Детски свят“ и читалищните колективи*  
**16 МАЙ** (събота)  
18.00 ч. Исторически музей *Европейска нощ на музекте „Музиката с мен“ (музикална разходка в XX век)*  
**17 МАЙ** (неделя)  
19.00 ч. Зала 1 на Общината *Концерт на хор „Славянско единство“ по повод 145 години град Горна Оряховица*  
**18 МАЙ** (понеделник)  
19.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ *Концерт на абитуриенти от читалищните формации на НЧ „Напредък-1869“*  
**19 МАЙ** (вторник)  
17.30 ч. Зала 1 на Общината *Концерт с изпълнения на деца от ЦДГ „Ален мак“ по повод 145 години от обявяването на Горна Оряховица за град*  
18.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ *Драматичен театър „Сава Огнянов“ представя постановката „Ревизор“ по Н. В. Гогол*  
**20 МАЙ** (сряда)  
18.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ *Младежки театър „Алтернатива“ представя пиесата „Смях в театъра“*  
**21 МАЙ** (четвъртък)  
11.00 ч. НЧ „Напредък-1869“ *Драматичен*

- Култен театър „Васил Друмев“ Шумен представя „Трилата братя и златната ябълка“ по народна приказка*  
**23 и 24 МАЙ** (събота и неделя)  
18.30 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *Тържествено шествие на абитуриентите на Горна Оряховица*  
**24 МАЙ** (неделя)  
10.00 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост:*  
- празнично шествие с участието на деца от детските заведения, ученици, учители, просветни и културни дейци  
**25 МАЙ** (понеделник)  
12.00 ч. Исторически музей *„Горна Оряховица от вчера и днес“ - изложба*  
18.30 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *Рок-концерт на местни рок-групи*  
20.00 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *Концерт на рок-група Б.Т.Р.*  
**26 МАЙ** (вторник)  
20.00 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *Концерт на Михаела Филева и Графа*  
**27 МАЙ** (сряда)  
10.00 ч. ЦДГ „Първи юни“ *„Деца на Горна Оряховица спортуват“ – музикално-спорتن празник, посветен на 145 години от обявяването на Горна Оряховица за град*  
20.30 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *„Боярите на таица“ – музикално-танцов спектакъл. Представя ансамбъл „Чинари“*  
**28 МАЙ** (четвъртък)  
20.00 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *Ден на поклонение и почит пред героите:*  
Историческа възстановка „Бояри на Кауб“ „Грациш“ - гр. Велико Търново  
21.00 ч. П.А. „Георги Измиряев“ *Тържествена зряя-проверка*
- ПУБЛИЧНИ ПРОЯВИ В ДУХОВНАТА СФЕРА В СЕЛИЩАТА НА ОБЩИНА ГОРНА ОРЯХОВИЦА  
**2 МАЙ** (събота)  
9.00 ч. П.А. „Съединение“ - *Първوماйци I Празник на първوماйския разсол*  
**4 МАЙ** (понеделник)  
10.00 ч. НЧ „Развитие-1884“ с. Полікраише *„Полюк полволейки“ – пресъздаване на прелестни народни обичаи*  
**5 МАЙ** (вторник)  
10.30 ч. НЧ „Градина-Върбица-1894“ с. Върбица *„Гергьовден“ – изложба на рисунки, посветена на празника на село Върбица*  
18.00 ч. НЧ „Христо Козаев-1883“ гр. Долна Оряховица *„Гергьовски празник на мегдана“ - празнично беседе сибетя, песни и музика*  
19.30 ч. НЧ „Развитие-1884“ с. Полікраише *Театрален колектив при НЧ „Съединение-1888“ с. Драганово представя постановката „Нашенци“ по Чудомир*  
**9 МАЙ** (събота)  
11.00 ч. НЧ „Развитие-1884“ с. Полікраише *„Традиции и обичаи на европейските народи“ – изложба, посветена на Деня на Европа*  
**18-20 МАЙ** (понеделник-сряда)  
10.00 ч. НЧ „Съединение-1888“ с. Драганово *Детски майски празници*  
**22 МАЙ** (петък)  
19.00 ч. НЧ „Христо Козаев-1883“ гр. Долна Оряховица *Празничен концерт по повод 24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост*  
**23 МАЙ** (събота)  
17.00 ч. НЧ „Иван Вазов-1893“ *открита сцена с Първوماйци Празничен концерт, посветен на празника на село Първوماйци*  
**24 МАЙ** (неделя)  
10.00 ч. НЧ „Развитие-1884“ с. Полікраише *Тържествен концерт, посветен на Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост с участието на читалищните колективи*

ЗАБЕЛЕЖКА: ПРОГРАМАТА Е ПРЕДВАРИТЕЛНА ОРГАНИЗАТОРИТЕ СИ ЗАПАЗВАТ ПРАВОТО НА ПРОМЕНИ.

# Шест кръга преди края „Локо” изостана на две точки от Второто място

„Локо” загуби двубоя с „Банско” от 23-я кръг на първенството в „Б” РФГ и се застопори на третото място във временното класиране. „Железничарите” паднаха на чужд терен с минималното 0:1 след гол от дузпа и след като играха с

човек по-малко през почти цялото второ полувреме. За късмет на горнооряховчани прекият им опонент за второто място не можа да дръпне много напред. „Пирин” (Бл) завърши наравно 0:0 с „Верея” (СтЗ) и е само на две точки пред „Железничарите”.

В изтегляния за 22 април (сряда) 24-ти кръг горнооряховчани посрещнаха „Добруджа” (Дж), докато „Пирин” се изправи срещу четвъртия

„Банско”. Само три дни по-късно се игра и 25-ият кръг от първенството, в който „Локо” гостува на „Ботев” във Враца. С приходите от домакинския мач на „Локомотив” клубът ще помогне на семейството на капитана на отбора Радослав

Всеки, който усета да направи по сметка в Сибанк. BG47BUIB98881034575800 - лева и BG29BUIB9888143457800 в евро.

Рашков. Майката на вратаря е диагностицирана с рак на лимфите и има нужда от скъпо лечение в Турция, което не е по силите на семейството.

В подкрепа на майката на Рашков цялата футболна общност в Горна Оряховица започна кампания за набиране на средства.

Всеки, който усета да направи по сметка в Сибанк. BG47BUIB98881034575800 - лева и BG29BUIB9888143457800 в евро.

## Горна Оряховица прие първия турнир на новоучредената Федерация по ММА

### Децата на „Локомотив” спечелиха турнир в Сърбия



„Локомотивчетата” набор 2004 станаха шампиони в 38-то издание на Международния футболен турнир в Сърбия. Възпитаниците на Тодор Баландожа всичко от себе си на терена в Кладово и отбяха конкуренцията в своята възрастова група. Футболен надежди на „Локо” извоюваха 4 победи, направиха едни равен и допуснаха само една загуба. Момчетата играха смислово, показвайки изобилие от футболни качества и вдигнаха заслужено купата след поредица от оспорвани битки. На полуфинала „локомотивчетата” победиха домакините от Djerdar Kladovo с 1:0 с гол на Кристиан Девчев, сочен за един от найголемите таланти в школата. А на финала горнооряховските момчета разбиха тима на Voban Negotin след изключително

интересен и напрегнат двубой. Футболен надежди на „Локо” доминираха през цялата среща и оставиха съперника си от Сърбия безсилен. Голяма заслуга за победата имат Ангел Паунов, който опъна мрежата след пряк свободен удар и Цветомир Йорданов, който наниза гол от далечно разстояние. Освен Купата на международния турнир в Кладово, възпитаниците на Тодор Баландожа спечелиха и 7-дневен лагер в хотел „Джерар”, където бяха настанени по време на турнира. Капитанът на „Локо” Цветомир Йорданов пък бе избран за играч на турнира.

Добро представяне направиха и малко по-големите, набор 2003, на „Локо”. Възпитаниците на Лъчо и Владо Русеви не стигнаха до финал, но пък показаха хъс, качества и изключително развитие.



Спортна зала „Никола Петров” беще домакин на първия национален турнир на новоучредената Федерация по ММА и граплинг, чийто президент е търновчанинът Станислав Негков.

Домакините от КБГИ „Локомотив” спечелиха отборната титла и дадоха сериозна заявка да са част от националния отбор, който ще представя страната ни на световното по ММА през юли в Лас Вегас.

Най-голям успех постигнаха братята Николай и Стефан Ивайлови, които спечелиха златни медали в катеориите 55 и 60 кг. Ивайлови бяха двама от 12-те бойци, които треньорът Джамбазов пусна в състезанието.

За сребро се пребориха Цветелин Данев при

мъжете категория 77 кг. и Гален Йорданов (54 кг.) и Антоан Дончев (58 кг.) при кадетите. Медалите бяха дооконектовани с бронза на Христо Данев (77 кг.) и Станимир Иванов (58 кг.).

Турнирът в Г. Оряховица събра над 120 бойци от 20 клуба от цялата страна. Той е първият, провеждан след учредяването на Българската федерация по ММА и полубабането на лиценз от Спортното министерство. Към днешна дата Федерацията с президент Станислав Негков – Стъпки единствена има законово право да организира подобни състезания. В БФММА вече членуват 30 клуба, одобрение за присъединяване очакват да получат други 13.

На официалното откриване в Зала „Никола



Петров” присъстваха кметовете на Г. Оряховица и Лясковец инж. Добромир Добрев и г-р Ивелина Гецова, председателят на ОбС в Лясковец Данцела Арабаджиева, експертът в Министерството на младежта и спорта Зоя Стефанова и др. От името на Красен Кралев Стефанова про-

чете поздравителен адрес. Участниците бяха поздравени също от кмета на града домакин и от президента на БФММА. Станислав Негков връчи почетен плакет на Федерацията на инж. Добрев и юбилеен медал от състезанието на директора на Историческия музей Пламен Маденов.



## Седем акробати на „Акро нова” ще представят България на Световната купа

Три формации на найновия горнооряховски клуб по спортна акробатика „Акро нова” влизат в националния отбор за Световната купа и Международния турнир за юноши и девойки, домакин на който е Варна от 7 до 9 май.

Съставът на националния тим бе определен на контролно състезание в акробатичната зала на комплекс „Червено

знаме” в София миналия уикенд. Контролата събра най-добрите български акробати от всички клубове, развиващи спорта в страната. Само „Локомотив” (Рс) успя да пласира повече свои състезатели за националния отбор горнооряховския клуб.

Националите на „Акро нова” са тройката Дарина Божилова, Елена Ангелова и Александра Александрова, женската двойка

Радостина Стефанова и Нелина Иванова и смесената двойка Маринела Люцканова и Ивайло Люцканов.

За подготовката им се грижи цял екип - Николай Михайлов, който освен старши треньор е и председател на клуба, хореографът Веска Тодорова и треньорите Ивелина Захариева, Суика Пейкова и Ивanka Иванова.

# По екопроекти за близо 30 милиона лева е работила Община Горна Оряховица в последните 4 години

Първа копка на изграждането на Регионалното депо за твърди битови отпадъци в Шереметя направиха на 15 октомври 2014 г. зам.-министърът на околната среда и водите Атанаска Николова и кметове на Велико Търново Даниел Панов и на Горна Оряховица инж. Добромир Добрев. С изграждане на съоръжението се слага край на 20-годишния проблем за депониране на отпадъците в региона.

Депо то ще обслужва шест общини на територията на областта - Горна Оряховица, Лясков



веч, Елена, Стражица, Златарича и Велико Търново.

Общата стойност на проекта е 33 463 000 лв. Средствата са осигурени от Европейския фонд

за регионално развитие и държавния бюджет на Република България. "Това е най-голямата инвестиция за региона по Оперативна програма "Околна сре-

## Започна изграждането на Регионалното депо за твърди битови отпадъци



те 20 години. Изграждането на новото съоръжение ще осигури работа и постоянна трудова заетост на 51 човека.

Стартирането на инвестиционния проект стана възможно благодарение на широкото участие на експерти, еколози, проектанти, инженери, строители и общественици, които наброяват над 1000 човека през последните 15 години, както и над 50 организации и институции - участници в планирането и съгласувателните процедури.

Всички шест общини в региона ще реализират значителни ползи от спестените средства, които сега плащат като санкции поради липсата на система за съхранение на битовите отпадъци и допълнителни разходи, свързани с тази дейност.

С реализирането на проекта теренът на сегашното сметище в Горна Оряховица, което полага в района на крепостта Ряховец, ще бъде освободен и рекултивиран. Това ще даде възможност да започнат археологически проучвания и възстановяване на крепостта. След рекултивация и залесяване на терена, в района може да бъде изграден и парк.

## Инж. Добромир Добрев получи наградата „Кмет на месеца“ за добри екопрактики

Порталът на българските общини [kmeta.bg](http://kmeta.bg) през април 2014 г. удостои с награда от второто издание на конкурса „Кмет на месеца“ инж. Добромир Добрев. Наградата се организира всеки месец на различна тематика. В гласуването участват повече от 10 000 души. Инж. Добрев получи подкрепата на 37% от читателите на Портала на българските общини.

Организаторите бяха избрали да поощрят градоначалниците на населени места, които прилагат положителни екопрактики. Община Горна Оряховица бе предпадена с единствената в страната Екофорум



за мир „Камбана за живот на Земята“, които се провежда всяка година през октомври, както и със спортно-екологичния празник „Фамилатлон“, ежегоден провеждащ се всемирната на мобилността през септември.

да“, която ще се реализира до края на 2015 г., заяви кметът на Велико Търново Даниел Панов.

Проблемите с депонирането на битовите отпадъци в региона датират от далечната 1995 г. В шестте съседни общини през 1998 г. бе създадено сдружението „За чисти селища“, което обединява усилията на местните общности за търсенето на екологосъобразни и устойчиви решения. Председател на Сдружението е кметът на Община Горна Оряховица инж. Добромир Добрев.

До проекта за регионална система за управление на отпадъците се стигна с компетентната помощ и съдействие на държавните институции, и най-вече Областната администрация и Министерството на околната среда и водите с Регионалната инспекция по околна среда и води във Велико Търново.

Очаква се с изграждането на регионалната система за управление на отпадъците да бъдат решени проблемите с битовите отпадъци за над 170 000 жители за следващи-

През месец септември 2014 г. завършиха строителните работи по най-мощния проект в Община Горна Оряховица за мандата – „Изграждане на канализация и доизграждане на водопровод в село Първомайци“. Проектът се съфинансира от Кохезионния фонд на Европейския съюз и от Държавния бюджет на Република България чрез Оперативна програма „Околна среда 2007-2013“. Стойността на проекта е 10 866 380 лв., като 6 317 713 лв. е съфинансирането от Кохезионния фонд, 1 578 885 лв. е Националното съфинансиране, а финансовият принос на Общината е в размер на 2 969 782 лв. С реализирането на този проект с Първомайци вече е едно от малкото селища в страната с напълно завършена ВиК мрежа.

Първата копка за изграждане на канализацията бе направена на 8 октомври 2012 г. В рамките на строително-монтажните дейности са положени 37 243 м канализационни (6 това число 578 м напорни) и 4 515 м водопроводни тръби. Изградени са 658 броя ревизионни и 598 броя

## Първомайци вече има канализация и е едно от малкото селища в страната с напълно завършена ВиК мрежа



дъждоприемни шахти. Бяха запазени и включени към новоизградените мрежи съществуващи и действащи тръбопроводи, с което се избегна разкопаването на някои улици с асфалтова настилка.

Уличните платна, под които е положена канализация и водопровод са приведени в същия, а в някои участъци и в по-добър вид.

Построени са две канални помпени станции, кои-

то ще осигуряват довеждането на отпадъчните води на с. Първомайци до РПСОВ Горна Оряховица – Долна Оряховица – Лясковец. Осъществено бе и преминаване на напорната канализация под коритото на река Янтра посредством беззкопна технология - хоризонтален сондаж.

Изградена по проекта инфраструктура ще допринесе за подобряване чистотата на водите на



р. Янтра. Ще се подобри и качеството на подаваната питейна вода, тъй като водопроводната мрежа вече

е изцяло склучена и водата в нея циркулира постоянно. По този начин ще се премахне риска от увреждане

здравото, ще се осигурят по-добри условия за живот на населението и ще се допринесе за реализиране на стратегическата цел на ОП „Околна среда 2007-2013г.“, а именно „Подобряване, запазване и възстановяване на естествената околна среда и развитие на екологичната инфраструктура“ и специфичните цели на Програмата „Опазване и подобряване състоянието на водите“.

Изградените канализационна и водопроводна мрежа ще обслужва 2 710 души, постоянно живеещи и около 200 работещи на територията на населеното място, както и гости на селото.

На 17.12.2014 г. след проверка, извършена от Комисия на ДННС град София, бе издадено разрешение за ползване на новоизградените мрежи и съоръжения.

Следва новата канализационна и водопроводна мрежа да се предаде за експлоатация на водния оператор ВиК „Йовковци“.

# По екопроекти за близо 30 милиона лева е работила Община Горна Оряховица в последните 4 години



## Започна работата по проекта за реконструкция и доизграждане на канализация на 7 горнооряховски улици

Стартираха дейностите по проекта за реконструкция и доизграждане на канализация по седем улици в Горна Оряховица.

Те обхващат участъци от улиците „Юмрукчал“, „Добри Чинтулов“,

„Козлодуй“, „Тунджа“, „Хаджи Димитър“, „Пирот“ и „Александър Стамболийски“.

Изкопните работи започнаха по ул. „Александър Стамболийски“, в участъка между Общинския пазар и ул. „Пирот“.

Там ще бъде изградена и шахта – дъждопреливник. Канализацията по участъка от ул. „Козлодуй“ вече е изградена и в момента се работи по полагане на тръбите по ул. „Добри Чинтулов“.

Изпълнителят на строителните работи е ДЗЗД „Девня Трейд – Гиастрой“ Варна. Проектът е на стойност 926 921 лв. с ДДС.

се финансира от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда.

В проекта е заложено работата да приключи за 240 дни, но амбицията на изпълнителя е строително-ремонтните дейности да приключат по-бързо, за да се спестят неудобствата на гражданите.

В проекта не е заложено цялостно асфалтиране на улиците, по които ще се копае. Фирмата изпълнителя трябва да възстанови настялките единствено в рамките на изкопите.

Цялостното асфалтиране на улиците е обект на друг проект.

## Изградена е над 2,5 км канализация в Долна Оряховица, към нея са присъединени 167 имота

2 578 м канализация бе изградена в Долна Оряховица по улиците „Калоян“, „1-ви май“, „8-ми септември“, „Данко Церковски“, „23-ти юни“, „Любен Карабелов“. Изградени са 61 ревизионни шахти и 167 сградни отклонения. Това на практика означава, че към канализационната мрежа са присъединени 167 имота. Строително-монтажните работи по проекта са на стойност от близо 1 млн. лв. Средствата са отпуснати безвъзмездно от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДО-ОС) към Министерството на околната среда и водите.

Изпълнителят на строително-монтажните работи е Обединение „Аква-Джамбо“ Стара Загора. Проектант на обекта е „Хидропроект – София“ ЕООД, а строителен надзор – „Агенция Стройконтрол – ВТ“ ООД, Велико Търново.

С реализирането на проекта се осигуряват варване на капацитета на Районната пречиствателна станция за отпадни води. Там отпадъчните води ще се пречистват в съоръжения на добро техническо ниво.

Индиректно, изграждането на канализацията се отразява положително и се подобрява качеството на подземните и повърхностни води в района. Така се предотвратява здравият риск за населението в селището.



## Одобриха четири проекта от Националната кампания „За чиста околна среда“

Четири проекта за Община Горна Оряховица са одобрени в рамките на тазгодишната Национална кампания „За чиста околна среда“. Конкурсът на тема „Обичам природата и аз участвам“ бе обявен от Министерството на околната среда и водите и Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). Два от проектите ще бъдат финансирани със средства в размер до 10 000 лв. Това са разработките на кметствата в Долна Оряховица и Върбича. Проектът за Долна Оряховица предвижда изграждането на спортна площадка с комбинирано спортно съоръжение. Предвидено е също да се



направи чешмичка и да се засадят дръвчета дръвчета. В изграждането на обекта ще се включат с доброволен труд жители на Долна Оряховица. Те ще участват и в засаждане на дръвчетата.

Във Върбича проектът предвижда изграждане на детска площадка в парка, намиращ се заг

срадата на кметството. Дейностите по проекта предвиждат ремонт на оградата, обособяване на алеи, поставяне на пейки и 6 детски съоръжения за игра. Ще се засадят и дръвчета. И тук в изграждането на детската площадка ще се включат с доброволен труд жители на селото.

През последните три години със средства от Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС), в рамките на Националната програма „За чиста околна среда“ са изградени детски площадки в Поликраище, Писарево и Горна Оряховица. Изграден е и кът за отпочиване в парка пред читалището в Янтра, който също е финансиран със средства от ПУДООС. Общата стойност на тези проекти е 50 000 лв.

Тази година по програма „За чиста околна среда“, ПУДООС ще финансира изграждането на детска площадка във Върбича и спортна площадка в Долна Оряховица. Стойността на двата е проекта е 20 000 лв.

собени зеленчукова градинка, билков кът и цветни лехи. Идеята е през пролетните и летните месеци, децата да провеждат на открито ситуационни игри и различни тематични изяви.

Тази година в рамките на конкурса „Обичам природата и аз участвам“ бяха подадени 1012 проекта от общини и кметства от цялата страна. Одобрени са 234, които ще се финансират със средства в размер до 10 000 лв. Подадени са и 1098 проекта от училища и обединени детски комплекси. Одобрени са по-малко от 122 и те ще получат финансиране до 5000 лв. С проекти в конкурса участваха и 773 детски градини от страната. От тях одобрени за финансиране до 5000 лв. са 121.

Останалите два проекта ще се финансират със средства в размер до 5 000 лв. Проектите са на СШ „Детски свят“ и ОДЗ „Елена Грънчарова“ в Горна Оряховица. Проектът на СШ „Детски свят“ е озаглавен „Малки откриватели и експериментатори“. Той предвижда изграждане на екокът в двора на

детската градина и вътрешен експериментален кът. Там децата ще имат възможност да посеят семена и да засадят цветя, а след това да се грижат за растенията. Проектът на ОДЗ „Елена Грънчарова“ – „Природата е загадка, но ние ще я открием“ предвижда в двора на детското заведение да бъдат обо-